

第一次采访

市二中附属小学 1803班 吴睿丞
证号:22042561138 指导老师:宁巧云

今年,我终于如愿成为一名校园记者。本周老师给我安排了第一次采访任务,出发前我穿好校园记者的马甲、戴好小红帽,整理好采访用的随身用品,我有些激动,又有些不安。

本次采访的主题是“加强维权,学会诚信”,午饭后我先到了教学楼二楼,整理了一下思路,朝着人多的地方走去。望着是一群活泼可爱的同学,我不知道采访哪个同学好,感觉自己还没准备好,又害怕被拒绝……犹豫了好久,对面走来了一个女同学,我鼓起勇气迎上去:“同学,我可以采访一下你吗?”此刻我的心里七上八下的,害怕女同学不搭理我。“可以呀,大哥哥。”女同学笑呵呵地回答我,我紧张的心情放松了一些,女同学一一回答了我的问题,还算顺利,第一个采访任务完成了!我急忙挥手和她道谢:“谢谢你的配合!”

整理了一下笔记,我又在寻找下一个采访对象。最终我采访了4个一年级的同学,我发现他们都是诚实守信的好学生。我还来到了保安室,采访了我们学校和蔼可亲的保安爷爷,保安爷爷也都是非常讲诚信的好人。

采访任务完成了,资料也整理好了,真是太开心了。第一次采访还算顺利,当记者可真不是一件容易的事,我还需要更多的知识和技巧,努力提升自己,成为一名合格且诚实守信的校园记者。

请党放心,强国有我
攸县东北街小学 1705班 吕汉采
证号:22071562583

少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年独立则国独立。

我们当代小学生都应该学习先辈的自强不息、团结进取的精神。正是有了先辈们的守护,我们的生活才安定幸福;正是因为我们国家的强大,才没人敢欺负我们。

我看电影《长津湖》,最令我感动的一句话就是:“如果我们这一代不打,就是我们下一代打。”

我们的祖国屹立于世界的巅峰,新时代的我们在党和国家的呵护下茁壮成长。上了学以后,我们对祖国有了更多的认识,五千年的历史和文化,使我们的骨子里有了华夏五千年不变的中国魂。

星星之火,可以燎原。习惯成自然,让我们从小事做起,树立远大的目标和方向,将爱国进行到底。

乡下的院子

茶陵县城西小学 166班 江钰婷
证号:22081772260 指导老师:谭宋平

美丽的水乡小镇,流连忘返的图书馆,那些地方都让我很开心,可我最喜爱的还是乡下门前大大的院子,那儿是我的乐园。

院子的一角种了几棵果树,春末时期,梨树便开出了雪白的花瓣,淡黄色的花蕊分外美丽。我情不自禁地摘下一朵放在手心,鼻子轻轻地往前凑,花散发出一股淡淡的清香,一阵微风吹过,那梨花便跳起优雅的舞蹈,似乎在感谢阳光爷爷和雨珠姐姐的照顾。

“咯,咯,咯!”咦?哪里来的声音呀?原来是一只母鸡率领一群小鸡在竹林中觅食,还有一只霸气十足的大公鸡在院子里大摇大摆地走来走去。

天空渐渐暗下来,无数颗闪烁可爱的星星宝宝听着月亮姐姐的故事进入梦乡。

秋天到了,知了寄住在果树上。月明人静的夜里,它们便唱起歌来:“吱,吱,吱”那歌声真好听,赛过催眠曲。

乡下的院子是我成长的乐园,我从这里获得了许多快乐。

蓝

何家坳小学体育路分校 1807班 喻思璇
证号:22020760005

好像蓝色的墨水瓶倒翻了 到处都是蓝色的 到哪儿去找那么多蓝 浅蓝、紫蓝、深蓝、墨蓝 我的帽子是蓝的 我的手套是蓝的 我的衣服是蓝的 我的裤子是蓝的 到处都是蓝色的 从梦中醒来,枕头也是蓝色的 被子也是蓝色的 床也是蓝色的 整个世界都变成蓝色的

绘画作品



大白鹅

外国语石峰学校 2104班 袁锡泽 证号:22031220132



甜系少女

南方三小五(5)班 李可心 证号:22020620258

毒品

栗树山小学五(2)班 兰梓康
证号:22020460069 指导老师:兰礼兵

毒品是一个无形的杀手,令你无法自拔 毒品,是一个财产浪费机,让你倾家荡产 毒品,是两个地府的人,一个叫黑无常,一个叫白无常

听着! 你是一个健康的人 不要让毒品令你悔恨终生 你可以干很多有意义的事,吸毒只会浪费生命与时间

快乐的语节

建宁实验小学 2003班 林子宸
证号:22040400646 指导老师:甘新蓓

期盼着,期盼着,语节终于来了!

清晨,我穿上早已准备好的汉服,带上准备在跳蚤市上售卖的书本,早早地来到教室。走到教室一看,仿佛置身在魔法世界;墙上和天花板上挂满了各种各样有关“哈利波特”的装饰,黑板上还画了“霍格沃茨城堡”,真是太美了!

上午我们进行了语文游园活动,到每个教室进行游戏闯关,最后再拿着盖满印章的闯关卡去兑换奖品。下午就到了振奋人心的跳蚤书市时间了,我和我的三个小伙伴一起,怀揣着激动的心情,垫好野餐桌,摆好要售卖的书,开始吆喝起来。我们“书铺”的活动是一送三,我是小组的组长,所以由我负责赠送小礼品。随着摊位的入驻,原本安静的篮球场像炸开了锅,地面上摆满了要卖的东西,叫卖声充满了整个校园。天气虽然炎热,但是我们却不知疲惫。在我们卖力地推销下,最后赚了79元,还抽空去别的摊位淘了9本我很喜欢的书,真是满载而归!

活动结束了,同学们都意犹未尽,非常开心,并期待下一次的语节快点到来!

童心向党

红旗路小学 1803班 吴佳睿
证号:22010840413 指导老师:董利利

以心作桨,与国同航。以梦为马,与国无疆。泱泱华夏,纵横千万里。这是我生长的土地,这是我自信的根源;巍巍中华,汇聚两江水。这是我奔涌的血脉,是我不断动力。我爱你,中华。

我问爸爸:“什么是爱国情怀?”爸爸告诉我:“爱国情怀植根在华夏五千年文明的土壤里,无数仁人志士的爱国热情,犹如枝繁叶茂的大树,庇荫着华夏子民的安身之所;犹如奔腾不息的水,流淌在华夏五千年的历史长河里;更犹如连绵起伏的群山,直上云霄九万里,立起民族精神的脊梁。”

每一个时代,都有爱国精神的实践者,他们是立起中国脊梁的英雄,他们中的大多数人我并不熟悉,但我知道他们只将爱国情怀实践在每分每秒的好好学习、努力工作中。可危急时刻,英雄总会从人群中站出来。

有一个人,他放弃了省城的高薪职业,留在农村学校当一名老师,不管刮风下雨,他每天六点多钟就要出发去上班,晚上天黑了才拖着疲倦的身躯回到家。他就是我的父亲,一个扎根农村教育的工作者。

我的父亲是我学习的榜样,少年兴,则国兴;少年强,则国强。今天为振兴中华而勤奋学习,明天为创造祖国辉煌贡献自己的力量。

下列证件 声明作废

·彭星皓遗失 430204201209170 05X54号残疾证
·肖雅琴遗失 株洲市新华丽物业管理有限公司于2016年9月28日开具的00044200号往来结算统一凭据,保证金10000元
·刘云花遗失 30007892号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据
·谢子辰(父:谢俊波;母:石乐)遗失 R431213835号出生证
·姚影(父:姚立峰;母:彭丽元)遗失 P430844978号出生证

广告接待热线 288315396

志愿服务 少年担当

株洲晚报融媒体记者/戴凇

中小學生即將正式進入暑假,在我們身邊,有這樣一群少年,他們堅持利用空閒時間參加公益活動,不僅美化了我們的環境,也鍛煉了自己。

跟着爸爸做公益 随手捡拾垃圾成为习惯



人物名片: 黄俊恺 13岁

▲黄俊恺近照。 记者/戴凇 摄

黄俊恺来自市二中附小,从小学二年级开始就跟着爸爸做公益。

黄俊恺一家来自福建,爸爸黄洪波回忆说,加入株洲晚报志愿者联合会时,儿子才8岁,从那时起,就经常带着他一起做公益。从交通秩序维护、到环境卫生清理,从帮助困难家庭,到看望福利院的儿童,只要是孩子有条件参加的活动,都会带上

他一起。久而久之,孩子也养成了不少好习惯。比如在街头、学校,如果看到路上有垃圾,都会随手捡拾。他还曾带着儿子一起参加湘江毅行,一路上为他讲解保护环境的意义,不仅增加了孩子保护环境的知识,还培养了孩子的毅力。

就在上个周末,刚刚结束期末考试的黄俊恺又和爸爸行动起来,一起去湘江边捡拾垃圾,保护母亲河。

“保护环境,就是守护我们共同的家园。”黄俊恺说,参加公益活动让他学会了更多课外知识。家中废弃的纸盒,他也会尝试着改造成一个手工玩具。他还会把可乐瓶做成一个花瓶,让废物实现再利用。

今年3月,黄俊恺和爸爸还一同策划了班级植树节活动。黄俊恺在班上发起活动后,得到全班同学的响应,在大家的共同努力下,他们在郊外种下了一大片绿色。

黄俊恺说,虽然初中学业更忙了,但还是会利用课余时间参加更多公益活动,为美化城市贡献一份自己的力量。

5岁起参与公益活动 她立志做一名有文化的志愿者



人物名片: 曹诗蕊 8岁

▲曹诗蕊在江边捡拾垃圾。 记者/戴凇 摄

“女儿曹诗蕊还在上幼儿园时,就缠着我要一起参加公益活动。”说起自己的女儿,施大勇满脸幸福。

施大勇说,2009年前后,是株洲城市环境和面貌变化最大的时候,作为一名新株洲人,心中充满欣喜。也就是在那个时候,自己加入了株洲晚报志愿者联合会。因为自己经常外出参加公益活

动,女儿也总想去看看。于是从孩子5岁开始,他总是把女儿带在身边一起做公益。风雨中、阳光下,一家三口乐此不疲。

如今,曹诗蕊在银海小学就读二年级。见到曹诗蕊时,她正在参加“为母亲河净滩”活动。尽管她的手臂和脸蛋已经晒得有些发红,河滩因退水而泥泞不堪,但她却并不在意,依旧冒着毒辣的阳光,在河边捡拾垃圾。不一会儿,她手中的垃圾袋就装得满满的。

施大勇说,孩子在公益活动中得到了成长,形成了爱护环境的良好习惯,在学习和生活中也更有耐心和毅力。每个学期都能评上校级“五自”好儿童,对孩子更是一种莫大的鼓励。

曹诗蕊还时常会和同学们分享自己参加志愿活动的经历,并发动更多同学参与其中。增加了同学间的友谊,家庭间的互动也多了起来。她表示,一点也不害怕高温,暑假期间还会继续跟着爸爸做公益。

“长大要做一个有知识、有文化的志愿者。”提起自己的梦想,曹诗蕊说,志愿者不仅只是做劳动,还应该发挥聪明才智,为保护生态环境,帮扶困难家庭想出更多、更好的办法。

为孩子当好第一任老师

戴凇

不管是8岁的曹诗蕊,还是13岁的黄俊恺,他们都是少年的好榜样。而在他们的成长之路上,家长又是他们最好的榜样。

俗话说,家庭是孩子人生的第一所学校,父母则是孩子的第一任老师。在现实生活中,有的家长总是抱怨,即使喊破了嗓子,也没看见孩子有什么变化。还有的父母常将孩子的教育等同于单纯的知识教育,而忽略了对孩子人生观、价值观的培养,从而使得家庭教育重智轻德的现象普遍存在,造成一些孩子虽然文化成绩优异,但生活品行却不尽如人意。

上述两名孩子,正是因为父母身体力行做出了最好的示范。在这种潜移默化中,孩子有了帮助他人所收获的获得感,有了关心他人时产生的同理心,有了互动活动中激发的友情,让孩子更加深刻地理解了人生的价值和意义。

正如曹诗蕊的梦想:长大要做一个有知识、有文化的志愿者。通过自己的智慧,做更多有益于社会的事情。

当然,教育方式还有很多种,并不仅限于做志愿服务。但家长一定要记住,在生活中一定要以身作则做好榜样示范,为孩子当好第一任老师。

更文明 更安全

栗树山小学的孩子们迎来暑期“大礼”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇)历时60余天的奋战,日前,位于芦淞区建设南路33号2栋旁的通道小门终于完成安装,这意味着栗树山小学校园将正式实现全封闭化管理,孩子们将拥有更安全的校园环境。

共用通道存安全隐患

栗树山小学建于1947年,地处芦淞市场群中心地带,现有师生1500余名。多年来,因为历史遗留问题,校园与部分居民楼交融。33户居民,与小学共用一道大门进出。

“租户差不多占了一半,孩子们的安全问题一直让家长担心。”栗树山小学学生家长李女士说,租户流动性大,尤其是近年来还面临疫情防控管理,更是增加了学校的安全风险,家长们更希望孩子有一个可靠的学习环境。

另外,公安部、教育部《加快推动全国中小学幼儿园安全防范建设三年行动计划》中也明确提出,中小学应实施封闭化管理。

家长们多年的期盼,终于在今年迎来曙光。

芦淞区建宁街道办事处党工委书记刘军介绍,4月下旬,一方面,街道办和社区在各单元楼张贴通告,并通过居民微信群推送信息等广而告知;另一方面,由教育、公安、街道、社区、学校,以及疫情防控特派员组成专班,采取入户交流,取得了居民的理解和支持。

李艳辉是栗树山小学的“老校长”,家住居民楼1栋,她表示,虽然有些不习惯,也有些不舍,但为了孩子们的安全,一切都值得。

老校园完成封闭改造

5月5日,栗树山小学校园封闭化管理改造工程北楼区域建设开工。

为方便居民进出,学校拆除了一个用于出租的约30平方米的临街门面,作为居民楼居民出行的入口,并在入口安装了防盗门。同时,将居民楼前坪铺上沥青,架设晒衣绳等设施,方便居民生活。6月30日,改造工程南楼区域建设开始施工。

如今,困扰栗树山小学1500多名师生和几代家长多年的“心病”终于得以去除。

芦淞区建宁街道相关负责人表示,将持续聚焦文明校园建设,为保护未成年人健康成长,保持学校周边安全、文明环境而努力。



▲校园内的隔离围墙已经建成。 记者/戴凇 摄

